ФИНАНСЫ...... • 5

«Мир» в твоих руках

Бюджетников и пенсионеров переводят на национальную платежную карту



ПРИРОДА...... ◆ 36

Жизнь из запасного

кармана

Зачем Василий Песков 40 лет писал про заповедники 3288065 Howebs Howebs



Российская Газета





ПАМЯТЬ Победе над фашизмом радовались и русские, и немцы ↔

Берлин, май 1945-го

СОЦСТРАХОВАНИЕ...... • 4

ИНИЦИАТИВА...... 🖰 10

КИНО...... • 30—31 ЗВЕРИНЕЦ..... • 37

Больничный онлайн. Теперь оформить его можно и в электронном виде Работа без барьеров. Людям с ограниченными возможностями помогут построить карьеру

В области балета. Фильм «Большой» выходит в прокат 11 мая

Важный гусь. Как стать фермером на полгода

Российская Газета неделя

4 мая 2017—Четверг

средняя волга

o 17

SV.RG.RU

Добавили на проезд

В Самаре льготникам увеличили лимит поездок

С 1 МАЯ льготники смогут бесплатно пользоваться общественным транспортом 60 раз в месяц. Это произошло после массового недовольства пенсионеров и параллельного мониторинга ситуации со стороны властей. Напомним, что до 1 февраля 2017 года ветераны и инвалиды могли ездить на городском транспорте без ограничений. По подсчетам чиновников, нововведение потребует дополнительно 330 миллионов бюджетных рублей.



Военнослужащие 31-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады одними из первых в России получили лучшую в мире бронетехнику. Передача почти полусотни БМД-4М и БТР-МДМ «Ракушка» ульяновским десантникам состоялась 28 апреля в присутствии командующего ВДВ генерал-полковника Андрея Сердюкова. По его словам, до 2020 года такой техникой вооружат соединения крылатой пехоты по всей стране. Новые машины отличаются более крепкой броней, улучшенными показателями проходимости (свободно преодолевают высокие песчаные или снежные холмы), скорости (разгоняются до 70 километров в час) и маневренности. БМД-4М оснащена боевым модулем «Бахча У» с двумя пушками калибра 100 и 30 миллиметров и пулеметом ПКТ-М. Орудия позволяют уничтожать силы противника на расстоянии более пяти километров.

Путевка в лето

В Пензе большинство сирот смогут бесплатно отдохнуть в загородных лагерях

СОЦЗАЩИТА

Наталья Саванкова, Пенза

Депутаты Заксобрания расширили меры социальной поддержки для детей, оставшихся без попечения родителей. Льготы получили сироты в возрасте от 18 до 23 лет, обучающиеся по очной форме. Таких в регионе насчитывается около полутора тысяч человек. Они имеют право на бесплатные путевки в летние оздоровительные лагеря. Помимо этого из регионального бюджета им компенсируют расходы на проезд к месту отдыха и обратно.

пользовались сироты до достижения 18 лет. Но многие продолжают обучение. Опекуны и приемные родители не могут позволить себе отправить взрослого ребенка на отдых, - пояснили в пресс-службе Заксобрания Пензенской области.

В этом году на реализацию дополнительных мер соцподдержки потребуется 20 миллионов рублей.

Из полутора тысяч сирот правом на первоочередное предоставление санаторно-курортных путевок по медицинским показаниям имеют 64 человека. Остальные могут вос-

- Ранее льготами на отдых пользоваться правом на получение путевок в загородные лагеря. Льготы носят заявительный характер.

→ KOHTAKT

Информацию по поводу летнего отдыха детей можно уточнить в районных администрациях по месту жительства:

- **8** (8412) 92-93-32
- Октябрьский район ▶ 8 (8412) 54-37-41
- Ленинский район
- **8** (8412) 52-35-66 Железнодорожный район
- **8** (8412) 34-36-87
- Первомайский район

Мамина школа

ПРОЕКТ

Правильно воспитывать малышей и находить общий язык с подростками пап и мам Оренбуржья научат на бесплатных вебинарах: в регионе реализуется проект «Родительский университет».

Проект, инициированный московским Национальным институтом защиты детства, курирует министерство социального развития Оренбургской области. В ходе онлайн-семинаров профессиональные психологи рассказывают о возрастных особенностях развития детей, рассматривают причины родительских срывов и стрессов, учат обходиться без «шлеп-

ков» и насилия. В процессе обучения участники могут общаться с ведущими и обсуждать темы в чате.

Учебный цикл продлится до сентября. Курс состоит из трех блоков: «Дошкольное детство», «Младший школьный возраст», «Подростковый возраст».

- На сегодня к проекту подключились родители из Оренбурга, а также Кувандыка, Бузулука, Бугуруслана, Октябрьского и Саракташского районов, - рассказала координатор проекта по Оренбургской области Гульнара Ахметвалиева.

Вебинары проходят каждую субботу в 12 часов.

Валентина Зотикова, Оренбург

Если нет возможности подключиться к вебплощадке из дома, жители Оренбурга могут принять участие в вебинарах на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Гармония» по адресу: ул. Волгоградская, 42/1. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность. Предварительная запись по телефону 8(3532) 64-17-30. По этому же номеру можно получить ссылку на вебплощадку, узнать тематику встреч, задать вопросы.

Ветеранам – бесплатно

Отправиться в путешествие бесплатно самолетом с 1 по 15 мая могут ветераны Великой Отечественной войны, воспользовавшись рейсами оренбургских авиаторов. Для сопровождающих билет обойдется в половину стоимости.

Как сообщили в аэропорту Оренбурга, акция станет подарком для ветеранов к Дню Победы. Первые желающие бесплатно навестить близких в майские дни уже воспользовались этой возможностью.

- Действие акции распространяется на следующие категории граждан: ветераны и участники Великой Отечественной войны; лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жи-

тель блокадного Ленинграда»; несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, а также труженики тыла, - уточнили в пресс-службе аэропорта.

Предложение действует на всех регулярных рейсах авиакомпании «Оренбуржье».

Валерия Авилова,

Nº 96 (7262)

→ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В День Победы саранские таксисты проведут благотворительную акцию. Служба такси «750-750» будет обслуживать ветеранов бесплатно. Помимо инвалидов и участников Великой Отечественной войны воспользоваться услугой могут вдовы солдат, труженики тыла, узники концлагерей и блокадники вместе с сопровождающими.

Поджигателей ловит беспилотник

БЕЗОПАСНОСТЬ

Последние дни в Ульяновском регионе, как и во всем Поволжье, выдались сухими и теплыми. К этому добавились поджоги сухой травы и пикники с кострами, что прибавило работы огнеборцам. Только с 28 апреля по 1 мая пожарно-спасательные подразделения региона более 400 раз выезжали на возгорания сухой травы и мусора. В трех случаях огонь добрался до населенных пунктов. По сообщению очевидцев, в одном только селе Теньковка Карсунского района области сгорело сразу пять домов. К счастью, обошлось без погибших. В нескольких случаях возгорания травы привели к лесным пожарам, которые удалось оперативно потушить.

Глава ульяновского управления МЧС Игорь Киселев обратился к жителям региона с призывом отказаться от разведения костров.

 Запрещается пользоваться открытым огнем, бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки, разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низконависающими кронами деревьев, выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, полях, под деревьями, оставлять бутылки или осколки стекла, которые могут сработать как зажигательные линзы, - заявил Киселев.

Чтобы эффективнее бороться с нарушителями правил пожарной безопасности, сотрудники МЧС в ходе рейдов по садовым товариществам стали использовать беспилотные летательные аппараты, оснащенные видеокамерами. Они помогают фиксировать нарушения и собирать необходимые доказательства для назначения штрафа нарушителям.

Виталий Ахмеров, **Ульяновск**



Вся наземная служба пожаротушения в лесах приведена в полную боевую

ГОТОВНОСТЬ